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Wxnzahl der abgegebenen Blatter ‘ . |

Punktebewertung der Klausu.r '

 [Aufgabe [ 1 | 2 3T 4 ] 5
| max. Punkte 12 10 10} 9 -9 .
Punkte. - o - ,

Geé&mtﬁuﬂktzalﬂ der ’Klaus'vur‘ 50 No‘te,v{' — N

Bitte beaChter_l Sie~folgende I-Iinweisé!

e Schrelben Sle auf Jedes Blatt Ih.ren Na.men und Thre Matrlkelnummer

" s Beginnen Sle Jede Aufgabe m,lt einem neuen Blatt und nummerieren Sle
Thre Blétter.

e Bltte die Anza.hl der a.bgegebenen Blatter auf dem Deckbla,tt emtragen

. Alle Aussagen mussen sorgfaltlg begrundet werden

. V.iel Erfdlg!



1 Gegeben sel eine Funktlon f R — R mit -

0 fiir <0
f(m) { a(l+z)4 fir i>0

. a) Errmtteln Sie a € ]R derart, dass f. dle chhtefunktlon eirier stetlgen o
Zufallsva.rlablen X ist. -

b) Bestxmmen Sie dle Verteilungsfunktion F(t) der Zufallsva,na,blen X

c) Berechnen Sie d16 Wahrschemhchkat dass fur die ‘Zufallsvariable X
Tt 0< X <2

d) Bestlmmen Sle ein b ¢ R n:ut P(X >, b) = 0 125

2 Sel (Q P) ein Wa.hrschemhchkeltsraum, wobe1 Q eine endliche Menge von
moghchen Erezgmssen ist. Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen
* iiber bedingte Wahrscheinlichkeiten fiir alle A, BCQ wahr und Welche '
~ falsch smd Begriinden Sie Thre Antworten: -
-~ (a) P(A{B) —I—P(AiB)-— 1.
{b) P(A|B)+P(A|B) =1.
o (c) P(A|B)+P(A|B) P(A).
(@) P(AIB)+PAIB) =1
. (e) P(4]B) £ P(4).

Bitte wenden!



3. Gegeben sei d1e Fun.ktlon f D—R m1t f(a:) \/wl’-l- 2 und
D={z€R:z>-2}.

a) Bestlmmen Sie das Interpolatlonspolynom vom Grad 2 mlt den Stutzstellen
':1:0——2 ml-*—lundxg—2 ' :

b) Ermitteln Sie eine Naherung fiir: das Integral f f (3: )dz mlthllfe des '

Interpola.tlonspolynoms ’

c) Zelgen Sie, dass die folgende Glemhung ’
f(:c) 2e77, dh. Vz +2= 26'”,

eine Lésung im Interva.ll {0,1] hat und bestlmmen Sie eine Néherung
fiir diese Losung mit dem Newton-Verfahren und dem Startwert

zg = 0: Fuhren Sie dazu einen Interationsschritt durch. (Hinweis:
Sie miissen den Wert fur xy nicht numensch berechnen, da in dem
Ausdruck \/5 steht ) :

4. Gegeben se1 “die Dlﬁerentla.lgleichung Y= 6\/_ sinz.

a) Ermltteln Sie die- allgememe Losung der leferentlalglelchung

b) Losen Sie da:a Anfangswertproblem mlt dleser Dlﬁerentlalgiewhung
und y(m) = : :

5. Gegeben sei folgende Diﬁ"éientialgleichuhg: s
o - 2y ~15y=0

) Ermltteln S1e die allgememe Losung der leferenmalglelchung
| b) Losen Sie da,s Anfangswertproblem mit y(O) Y '(0) = 2



